	Nastavna jedinica
	Ponavljanje jezičnoga gradiva petoga razreda 

	Ime i prezime učitelja
	

	Razredni odjel:
	Redni broj sata:
	Datum:

	Nastavno područje ili područja: Hrvatski jezik i komunikacija
	Tip nastavnoga sata:    

ponavljanje i usustavljivanje, priprema za početnu provjeru (3 sata)
	Nastavni oblici: frontalni, individualni rad, rad u paru, rad u skupini

	Odgojno-obrazovni ishodi na razini predmetnoga kurikula
	· OŠ HJ A.5.5. Učenik oblikuje tekst i primjenjuje znanja o promjenjivim i nepromjenjivim vrstama riječi na oglednim i čestim primjerima.

	Odgojno-obrazovni ishodi na razini teme

	· učenik prepoznaje infinitiv, glagolski pridjev radni, pomoćne glagole

· učenik tvori perfekt, prezent i futur prvi različitih glagola
· učenik razlikuje opće i vlastite imenice, opisne, posvojne i gradivne 
pridjeve

· učenik uočava padeže kao različite oblike iste riječi na čestim i oglednim 

primjerima 

· učenik provodi stupnjevanje pridjeva na uporabnoj razini

· učenik provodi (gdje je potrebno, i bilježi) glasovne promjene u riječima

· učenik razlikuje nepromjenjive vrste riječi u službi izricanja okolnosti 
radnje, u službi izricanja odnosa među riječima te u službi povezivanja i
preoblike rečenica 


	Odgojno-obrazovni ishodi na razini aktivnosti 
	Učenik:

· ponavlja sve vrste riječi, samostalno određuje vrstu riječima

· razlikuje promjenjive i nepromjenjive vrste riječi 

· usustavljuje padeže i njihova obilježja

· objašnjava ulogu padeža u rečenici 

· pravilno sklanja sve imenske riječi

· prepoznaje i imenuje nepromjenjive vrste riječi te zna njihovu ulogu u
rečenici

· ponavlja pravilo o pisanju velikoga početnoga slova u imenima gradova i 

naseljenih mjesta, ulica, trgova, dijelova naselja

· pravilno piše posvojne pridjeve

· usustavljuje i utvrđuje vrste pridjeva i njihovu sklonidbu

· služi se standardnim jezikom u skladu s usvojenim jezičnim pravilima

· razlikuje standardni jezik, narječja i mjesne govore

· služi se novim riječima kojima je tijekom godine obogatio svoj rječnik
· razgovara radi izmjene informacija

· razgovjetno govori i točno intonira rečenice

· izdvaja ključne riječi i piše kratke bilješke.


	Povezanost s međupredme-tnim temama
	Književnost i stvaralaštvo, Građanski odgoj i obrazovanje, Učiti kako učiti, Osobni i socijalni razvoj 


	Tijek sata (artikulacija)

	Prvi sat (ponavljanje)
Uvodni dio – motivacija (ponavljanje prethodnoga znanja)
Loptanje riječima 
Učenici stoje u krugu. Jedan učenik baca lopticu i istodobno kaže neku riječ. Učenik koji uhvati lopticu imenuje vrstu riječi te baca lopticu novome suigraču i istodobno izgovara neku riječ. 
Učitelj učenike može podijeliti u skupine, a zatim svakoj skupini prilagoditi zadatak (otežati ga ili olakšati: zadati im da upotrebljavaju određenu vrstu riječi; zadati im da svaka nova riječ mora početi završnim slovom prethodne riječi (autobus – sanjke – ekran – novac – cipela) ili završnim slogom prethodne riječi (motor – torba – baka – kaput – putnik); zadati im da izgovaraju riječi određenim redoslijedom: imenice, pridjevi, glagoli, prijedlozi, prilozi…).
Glavni dio sata – jezične igre

Čovječe, ne izvlači se (igraća ploča za igru Čovječe, ne ljuti se; figurice, kocka, kartice sa zadatcima) 
Da bi igrač smio pomaknuti figuricu za onoliko koliko mu pokazuje kocka, mora riješiti dobiveni zadatak   (kartice sa zadatcima u prilogu).
Jezične kockice 
Učenike treba podijeliti u skupine. Svaka skupina ima kockice pričalice. Učenici bacaju kocke i smišljaju,   izgovaraju i zapisuju rečenice ili kratke priče prema motivima (sličicama) na drvenim kockama. Zatim ispisuju riječi i određuju im vrstu i gramatička obilježja.  
Svaka skupina odabire priču ili rečenicu te je sa standarda prevode na mjesni govor.

Kada skupine završe s radom, biraju najposebniju rečenicu (izvornu, najvještije oblikovanu, onu koja sadrži najviše različitih vrsta riječi…).
Završni dio sata 

Učenici izrađuju plakat upotrebljavajući rečenice iz igre Jezično kockanje ili „tortne“ grafikone iz zadatka Čitam i učim. Prepisuju odabrane rečenice, označavaju vrste riječi i gramatička obilježja.
Drugi sat (usustavljivanje)
Uvodni dio sata 

Umna mapa
Učenici su podijeljeni u skupine. Svaka skupina ima već započeti misaoni crtež koji priprema učitelj (dio jezičnoga gradiva petoga razreda). Učenici dopunjuju umnu mapu (ispisuju pravila, primjere…), uređuju misaoni crtež pazeći na urednost, preglednost i točnost. Predstavnici skupina predstavljaju dio gradiva koji su obuhvatili svojim misaonim crtežom, a učenici iz ostalih skupina dopunjuju, postavljaju pitanja, razgovaraju o gradivu. 
Glavni dio sata

Čitam i učim 
Učenici su podijeljeni u skupine, učitelj im dijeli pripremljeni tekst koji ih je u prošloj godini najviše oduševio (razvio poticajne razgovore, potaknuo na postavljanje pitanja…). Učenici unutar skupine podijele tekst na   odlomke i čitaju ga pazeći na pravilan izgovor, razgovjetnost, visinu, jačinu i boju glasa. Potom iz svoga     odlomka ispisuju riječi u bilježnicu i određuju im vrstu te gramatička obilježja koja su učili. Uspoređuju svoj uradak s uradcima ostalih članova skupine te zajednički izrađuju „tortni“ grafikon o učestalosti pojedinih vrsta riječi u odabranome tekstu  ̶  crtaju ga i boje ili ga izrađuju u kojemu od digitalnih alata (Meta-Chart).
Unutar skupine proglašavaju najboljega čitača. Na primjerima iz teksta ponavljaju pravila o pisanju velikoga početnoga slova.
Radna bilježnica 
̶  učenici rješavaju zadatke u radnoj bilježnici: Ponavljamo što znamo (od 6. do 9. str.) 
̶  analiza riješenih zadataka u radnoj bilježnici; provjera točnosti, ispravak

Zadatci za domaću zadaću: riješiti preostale zadatke u radnoj bilježnici. 

Završni dio sata

̶  listići za samovrednovanje i vrednovanje uspješnosti u radu – provjera učinka sata (prilog u rubrici Postupci i oblici vrednovanja i samovrednovanja)
Treći sat (priprema za ispit)
Uvodni dio sata
Vjetar puše – vrste riječi
Učenici sjede u krugu. Učitelj svakog učenika određuje kao jednu vrstu riječi (imenice, glagoli, pridjevi, za-mjenice, prilozi, prijedlozi…). Jedan učenik stoji i izgovara: „Vjetar puše, vjetar puše za sve koji su imenice!“ Tada ustaju svi koje je učitelj odredio kao imenice i mijenjaju mjesta, a učenik koji ostane stajati zadaje novi zadatak.
Najava vježbe i davanje uputa za rad
Rješavanjem pripremljenih zadataka (predispit u prilogu) te analizom i ispravkom učenici će utvrditi i usustaviti stečena znanja o zamjenicama te se pripremiti za provjeru.
Vježba 
Učenici rješavaju kviz ili igraju društvenu igru koju su izradili daroviti učenici.


	Nastavni materijal
	udžbenik Volim hrvatski, radna bilježnica Volim hrvatski, digitalni udžbenik, nastavni listić, računalo, projektor, digitalni alati, kartice sa zadatcima, igraća ploča, figurice, kocka


	Prijedlog prilagodbe

	a) Daroviti učenici imaju zadatak samostalno smisliti i izraditi kviz (ili društvenu igru) o dijelu jezičnoga gradiva petoga razreda u kojemu od digitalnih alata (bubbl.us, Prezi, Canva, Emaze, Coggle, Testmoz, Kubba, Kahoot, Glogster, Moovly, Moodle…). Potom izrađeni medijski sadržaj nude ostalim učenicima kao način ponavljanja i uvježbavanja.
b) Učenicima s poteškoćama postupke prilagođavanja učitelj treba organizirati u skladu s vrstom teškoće  ̶  smanjiti opseg sadržaja, predočiti sadržaj na razumljiv način, ponuditi sažetak, uokviriti bitno; nastavni    listić i zadatke prilagoditi s obzirom na vrstu poteškoće, usmjeravati pozornost, stupnjevito pružati pomoć u rješavanju zadataka, produljiti vrijeme rješavanja zadataka. 

	Drugi načini obradbe

	· daroviti učenici unaprijed pripremaju kviz u kojemu od digitalnih alata ili društvenu igru

· učenici igraju neke od brojnih jezičnih igara koje su igrali u obradama i ponavljanjima jezičnoga gradiva petoga razreda
· učenici u skupinama na prvome satu sastavljaju zadatke iz toga područja, a na drugom satu te zadatke zamijene unutar skupina i rješavaju ih
Sastavljanjem i rješavanjem kvizova i zadataka te igranjem jezičnih igara učenici utvrđuju i usustavljuju stečena jezična znanja petoga razreda.


	Postupci i oblici vrednovanja i samovrednovanja
	[image: image1.png]Najvise mi se
svidielo:
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Primijetila/
primijetio sam:

Pitam se:

Trebala/ trebao

bih ponoviti: Promijenila/



Vrednovanje za učenje (formativno): 
̶  praćenje učenikovih aktivnosti tijekom

procesa učenja i poučavanja

̶  pruža mogućnost uvida učenicima kako 

da unaprijede svoje učenje

̶  ciljana pitanja za provjeru razumijevanja.
Vrednovanje kao učenje (formativno): 
̶  samovrednovanje i vršnjačko vrednovanje zadataka za samostalan i skupinski rad

̶  učenici znaju cilj učenja i kriterije vrednovanja te ih prepoznaju u svojim radovima.
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Najtedi zadatak mi je bio:
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Vrednovanje naučenoga: zadatci objektivnoga tipa  ̶  analizom riješenih zadataka te uopćavanjem odrediti razinu stečenoga znanja. 


